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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Bartłomieja Wróblewskiego nr 14905 w sprawie 
wypłacania dodatków finansowych dla żołnierzy WOT

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Bartłomieja Wróblewskiego nr 14905 w sprawie wypłacania dodatków finansowych dla 
żołnierzy WOT, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Za udział w akcji usuwania skutków powodzi z 2024 r. żołnierzom Wojsk Obrony 
Terytorialnej wypłacono należności w wysokości uzależnionej od tego, z jakiego tytułu one 
im przysługiwały (tj. w formie dodatku za wykonywanie zadań związanych ze zwalczaniem 
klęsk żywiołowych lub z likwidacją ich skutków, diety z tytułu odbycia podróży do miejsc 
wykonywania niniejszych zadań czy też przyznania przez Ministra Obrony Narodowej 
dodatkowego świadczenia motywacyjnego). Celem umożliwienia dokonania ww. wypłat 
w grudniu 2024 r. ̀ dokonano nowelizacji rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 
9 stycznia 2023 r. w sprawie dodatków do uposażenia zasadniczego żołnierzy zawodowych 
(Dz. U. z 2025 r., poz. 786), rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 28 grudnia 
2022 r. w sprawie stawek uposażenia zasadniczego oraz dodatków do uposażenia 
zasadniczego żołnierzy niebędących żołnierzami zawodowymi (Dz. U. z 2025 r., poz. 558) 
oraz rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej dnia 6 lipca 2022 r. w sprawie należności 
pieniężnych żołnierzy zawodowych za przeniesienia, przesiedlenia i podróże służbowe (Dz. 
U. z 2025 r., poz. 815).

W odniesieniu do udziału żołnierzy Wojsk Obrony Terytorialnej w operacji HORYZONT 
informuję, iż zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami ww. rozporządzenia Ministra 
Obrony Narodowej z dnia 6 lipca 2022 r. za udział w wymienionej operacji przysługuje – 
w związku z czasową zmianą miejsca postoju jednostki wojskowej lub wydzielonego 
pododdziału - 25% stawki diety za każdą rozpoczętą dobę wykonywania zadań poza stałym 
miejscem pełnienia służby lub miejscem zamieszkania.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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